	Давление твердых тел
	Давление газа
	Давление жидкости

	Передача давления происходит за счет взаимодействия молекул

	       Давление - физическая величина, равная отношению силы, действующей      перпендикулярно поверхности, к площади этой поверхности.
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 ( применима для тел любой формы и с любым распределением плотности внутри них)

  [ р ] = 1 Па          1 гПа = 100 Па    1 кПа = 1000 Па

! Давление одного твердого тела на другое передается в том направлении, в котором действует сила (из – за малой подвижности молекул).
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	Давление газа создается ударами беспорядочно движущихся молекул.

[image: image11.png]


1. При ↑V газа его р↓
m=const
    При ↓V газа его р↑
t0= const
2. При ↑t0 его р↑


	Давление жидкости обусловлено весом слоев жидкости

1. На одном и том же уровне давление одинаково по всем направлениям.

2. С глубиной давление увеличивается



	
	Давление, оказываемое покоящейся жидкостью (газом), называется гидростатическим.

   р = ρgh – гидростатическое давление (применима лишь для однородных тел, т.е. тел с постоянной плотностью)
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Закон Паскаля: жидкости и газы передают оказываемое на них давление по всем направлениям одинаково (большая подвижность молекул). 
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                                                П  р  и  м  е  н  е  н  и  е

	Атмосферное давление – давление всей толщи воздуха.

ратм - атмосферное давление 
[ратм ] = 1 мм. рт. ст.             1 мм. рт. ст. = 133, 3 Па
Рассчитать давление ртути в трубке означает рассчитать величину атмосферного давления.

 760 мм. рт. ст. – нормальное атмосферное давление

Приборы для измерения давления

                 Барометры             Манометры
(для измерения ратм  )  (для измерения р>или < ратм) 
- Трубка Торричелли                   -   жидкостные

- барометр – анероид                  -    металлические


	Сообщающиеся сосуды

h1= h2

в сообщающихся сосудах любой формы однородная жидкость устанавливается на одном уровне, если внешнее давление для всех сосудов одинаково.
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высоты столбов разнородных жидкостей в сообщающихся сосудах обратно пропорциональны их плотностям.
рА=рВ
рh1  = рh2 + рВ- условие


 равновесия 
 рh =   ρgh

	               Гидравлический пресс
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 EMBED Equation.3  [image: image7.wmf]1
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Сила F2 во столько  раз 
больше силы F1, во сколько
 раз площадь большего

поршня больше площади малого.
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 - фактический выигрыш в силе.
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-максимальный теоретический выигрыш в силе (при отсутствии силы терния).
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